

生活  
百味

练

落地生根



章忠

几年前当宝贝买回一种叫落地生根的多肉植物,没想到没多久就泛滥成灾了,别的花盆里也有了它的子孙后代的身影。

它的叶片边缘有圆齿,圆齿底部容易生出不定芽,就像一群小蝴蝶,“小蝴蝶”落地就能生根,成为一棵新植株,神奇吧?如果你摘一片叶子随意放在盆土上,叶片马上就生出根来,叶片边缘会冒出许许多多的“小蝴蝶”来,这样的繁殖方式很独特吧?

所以,它有一个霸气的名字:不死鸟。妥妥的打不死的小强啊!



当然,喜欢往往始于颜值。在温差较大、光照充足的环境下,它的叶片粉红粉红的,再加上叶片上特有的纹路,还是很好看的。它的花序呈圆锥形,开出的花是橙红色的,就像一个个小灯笼,也比较惹人喜爱。

我曾经送给好多人它的子芽,我以为它一定到处“落地生根”了,后来打听才发现许多人一开始都是挺喜欢它的,后来都一脸嫌弃了,因为它太好养了,再加上子子孙孙,到处都是,也就不稀罕它了,结果冬天放在户外忘了收回来或者有意冷落它,最后都被冻死了——不死鸟不耐寒,低于2℃就有可能冻死。而我自己养的一盆,冬天我把它放在阳台里,春天才放到阳台外面,没想到一场倒春寒让它倒在了春风里。

看来,任何强大的生命都有自己的命门死穴,离开了人的呵护,所谓的不死鸟的神话也是假的。



葛锦平

为迎接龙舟大赛,近日濠河内经常有划船训练的,给美丽春光更添生机。

乐活  
人生

财富自由



海陵

看到一篇文章:“多少钱能达到财富自由?”标题吸引我看下去,想知道自己离财富自由还有多远。不看不知道,一看吓一跳。根据《2021胡润财富自由门槛》报告,在中国三线城市财富自由的入门级,存款就要600万元。天!我离财富自由还差十万八千里呢。一下子陷入了财富焦虑。

有一天,看到电视上一对老夫妻自驾游全国的故事。十几年前,妻身患重病,夫决定带她看祖国的大好河山。两人退休金加起来也就几千块钱,花七万块钱买了一辆面包车,稍加改造作房车。除了油钱和过路费外,吃住都在车上,算是“穷游”。但是,妻子身体奇迹般康复,丈夫打理一切事务,虽然辛苦却乐在其中。

是的,自由不一定是昂贵的,财富自由不仅与财富有关,也与欲望有关,更与生活态度有关。所谓欲壑难填,有再多的钱也不自由;而简单生活,健康快乐,做自己喜欢做的事,与爱的人在一起,就是人生最大的自由!



小狮子巴图鲁

介子推和重耳

清明前几天,老师要求家长给孩子讲下清明的来历和习俗。我从晋公子重耳、介子推开始讲起,突然发现这个故事对于一个六岁的孩子来说实在是太过血腥,赶紧临时将介子推割肉烹汤改成介子推省下自己的干粮给重耳吃。好在小咖根本不在意这等细节,只是不停地问我怎么会有人叫重耳、介子推,说他们的名字真好玩!他重复着这两个名字,笑得咯咯的。

再说到晋文公火烧绵山想逼介子推出山,小咖很生气,直接下了结论:“晋文公是坏人,毁坏树林,不环保。”

“对,晋文公火烧树林的做法是犯罪!”我赶紧附和。

他实在无法理解那个介子推为什么着火了都不逃出来,其实我也无法理解。于是,他自己推论:“介子推肯

定没上过学,老师没教过他如果发生火灾该如何逃生,所以才被火烧死了。”

最后,总结出一点:“没文化,真可怕!”

我忍不住腹诽,人家介子推没文化,你一个幼儿园大班小朋友难道有文化?

他又发誓如果我们万一碰到火灾,自己肯定会拉着我跑出来的。我对他强烈的逃生安全意识表示赞赏,对我不离不弃的保护更是令人欣慰。

寒食

我继续讲清明节的风俗,为了纪念被火烧死的介子推,清明节这一天要禁止生火,吃冷的食物,所以清明节又叫“寒食节”。小咖一听很兴奋:“吃冷的食物,那我清明节是不是可以吃冰淇淋、加冰可乐、星冰乐了?耶,我最喜欢清明节了!”好吧,原来寒食就是冰淇淋和加冰可乐!

没有人要纪念

讲完了清明节的典故

和风俗,我开始提问:“我们为什么要去扫墓?”

他说:“是纪念死去的亲人。”

回答正确,加10分。

“那清明节妈妈带你去扫墓吧。”我说。

他奇怪地看了我一眼,淡淡地说:“我不需要去扫墓啊,我没有死去的亲人啊!爸爸妈妈、外公外婆、爷爷奶奶,你们不都活着吗?”

“但你可以纪念爷爷的爸爸妈妈啊,你应该叫他们太爷爷、太婆婆。”他爷爷在一边插嘴。

“爷爷的爸爸妈妈,我又不认识,为什么要纪念啊?”他不解。

好像说得也对噢,那一刻,我很羡慕小咖,爱他的人、他爱的人,都围绕在他的身边……

家有  
儿女

陆遥

晚上下班回家,妻子告诉我,装修厨房的一名工人将我家水池上的一块大理石弄坏了,我一看,镶在不锈钢水池外的大理石断成两截,要不是下面用一排砖块顶着,早就塌下了。建这个水池我花了数百元,就这样被弄坏了,我心里有点恼火。

得理饶人

次日一早,装修工人过来干活,一名老伯满脸愧疚地向我连说“对不起”,说他不小心把重物放在上面,造成大理石板压断……望着老伯饱经风霜的面容和真诚的道歉,原本我想叫其赔偿的话竟未说得出口,而是换了一句“你也不是故意的,我请人看看能否修复”。听完我的话,老伯连声道谢。几经辗转,我请人修复了大理石板。尽管有些瑕疵,但不影响使用。

按理,我付你装修工人

工资,你要赔偿我损坏的东西,这是天经地义的事。但我一个转念,未要对方赔偿,而那名老伯见我这般宽容,不仅干活十分卖力,而且下班前他还把施工场地打扫得干干净净,用行动来弥补自己的过失。生活中,人与人相处难免磕磕碰碰,其中当然有是有非。退一步,不一定损失多少,反而可能海阔天空。而苛刻他人,可能失去更多。其实,得理饶人不是忍让,而是一种美德。

本版投稿方式:

邮箱: jhwbpqyq@163.com 或扫二维码(左图)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。



水到“趣”成



幽默之余

一场风雨过后,我到公园散步。路边有一处积水区,水面上飘落一层被风吹落的樱花花瓣,粉色的花瓣如同在水面铺了一块花毯,有水又有花瓣点缀,这一幕简直太美了,欣赏之余总感觉缺点什么。

我回家用超轻黏土做了一只白天鹅。当再次来到公园,把“天鹅”放到水面后,一张美图就此生成了。发现美、创造美是一件非常惬意的事。

